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1. (25 poena)

(a)(10)

void suspend (PID p) {
  lock ();
  if (running && running->pid==p) {  // Suspend the running process
    if (setjmp(running->context)==0) {
      running->isRunning = 0;
      running = ready;
      if (ready) ready = ready->next;
      if (ready) ready->prev = 0;
      if (running) {
        running->prev = running->next = 0;
        longjmp(running->context,1);
      }
    } else {
      unlock ();
      return;
    }
  } else {  // Suspend another process
    PCB* toSuspend = allProcesses[p];
    if (toSuspend && toSuspend->isRunning){
      toSuspend->isRunning = 0;
      if (toSuspend->prev) toSuspend->prev->next = toSuspend->next;
      if (toSuspend->next) toSuspend->next->prev = toSuspend->prev;
      toSuspend->prev = toSuspend->next = 0;
    }
    unlock();
  }
}

void resume (PID pid) {
  lock();
  PCB* toResume = allProcesses[pid];
  if (toResume && toResume->isRunning==0){
    toResume->isRunning = 1;
    toResume->next = ready;
    toResume->prev = 0;
    if (ready) ready->prev = toResume;
    ready = toResume;
  }
  unlock();
}
b)(10)
Osnovni problem je neujednačenost (moguća velika razlika) u vremenu odziva na korisničku akciju. Ukoliko je više procesa spremno (aktivirano na korisničku akciju) i treba da obradi korisničku akciju, oni procesi koji ranije dobiju procesor imaće kraće vreme odziva, dok oni koji kasnije dobiju imaju duže vreme odziva. Još gore, vreme odziva istog procesa na sukcesivne korisničke akcije potpuno je nedeterminisano i zavisi samo od toga kako se u svakom slučaju rasporede procesi, pa može da varira od veoma kratkog do veoma dugačkog, u slučaju većeg opterećenja sistema. Kod sistema sa raspodelom vremena nema takvih varijacija i vreme odziva se približno ravnomerno produžava pod većim opterećenjem (više procesa), ali ne varira toliko od slučaja do slučaja.
(c)(10)
#include <stdio.h>
#define N 10

void main () {
  SEMID mutexid = sem_create(1);
  SEMID counterid = sem_create(N);
  if (mutexid==0 || counterid==0) exit(-1);
  for (int n=0; n<N; n++) {
    int pid = fork();
    if (pid<0) exit(-1);
    if (pid==0) {  // Child process
      sem_wait(mutexid);  // mutexid is inherited from the parent
      sem_wait(counterid);  // counterid is inherited from the parent 
      int i = sem_value(counterid);
      sem_signal(mutexid);
      if (i==0) {  // I’m the last one
        printf(“%d\n”,n); // n is inherited and is ‘my id’
        sem_destroy(mutexid);
        sem_destroy(counterid);
      }
      exit(0); // Child process completes
    }
  }
  exit(0);
}
2.
(20 poena)

(a)(5)
Prevodilac generiše naziv simbola koji predstavlja adresu definicije (koda) funkcije u nekom fajlu tako što u naziv enkoduje i informacije o tipovima argumenata. Na primer, odgovarajućim slovnim oznakama i delimiterima u naziv simbola uvrsti i tipove argumenata. Zbog toga, bez obzira što se funkcije u izvornom kodu zovu isto, linker uopšte ne vidi iste simbole u .obj fajlovima, već se oni razlikuju i linker ih tretira potpuno razdvojeno.
(b)(10)
int page_share (int page, int shared_page, PCB* pcb) {
  if (page>=PAGES || shared_page>=PAGES || pcb==NULL) return 0;
  if (running->pmt[page]>0) return 0;
  unsigned int frame = pcb->pmt[shared_page];
  if (frame==0) return 0;
  if (frame_table[frame]==0) return 0;
  running->pmt[page]=frame;
  frame_table[frame]++;
  return 1;
}

c)(5) VA: Segment(2):Page(6):Offset(8); PA: Frame(24):Offset(8).

3. (10 poena)
struct Request {
  char* data;
  int size;
  Request (char* d, int s) : data(d), size(s) {}
};

class BoundedBuffer {
public:
  BoundedBuffer();
  void put (Request);
  Request get ();
private:
  static const int capacity;
  Request buf[capacity];
  int head, tail;
  Semaphore spaceAvailable, itemAvailable, mutex;
};

const int BoundedBuffer::capacity = ...;

BoundedBuffer::BoundedBuffer () :  head(0), tail(0),
    mutex(1),  spaceAvailable(capacity), itemAvailable(0) {}

void BoundedBuffer::put (Request r) {
  spaceAvailable.wait();
  mutex.wait();
  buf[tail]=r;
  tail=(tail+1)%capacity;
  mutex.signal();
  itemAvailable.signal();
}

Request BoundedBuffer::get () {
  itemAvailable.wait();
  mutex.wait();
  Request r = buf[head];
  head=(head+1)%capacity;
  mutex.signal();
  spaceAvailable.signal();
  return r;
}

class Adapter : public Thread {
protected:
  Adapter () : Thread () { start(); }
  virtual void run ();
  static Adapter* instance;
};

BoundedBuffer buf;
Adapter* Adapter::instance = new Adapter;

void Adapter::run () {
  while (1) {
    Request r = buf.get();
    write(buf.data,buf.size);
  }
}

void awrite (char* d, int s) {
  buf.put(Request(d,s));
}
4. (15 poena)

a)(10)

Block* readFileBlock (FCB* file, BlockNo lbn) {
  if (file==NULL || lbn>=file->sizeInBlocks) return NULL; // Error
  if (lbn<Index0Size) {
    return getDiskBlock(file->index0[lbn]);
  } else {
    lbn -= Index0Size;
    unsigned int index1Entry = lbn/Index2Size;
    if (index1Entry>=Index1Size) return NULL; // Error
    unsigned int index2Entry = lbn%Index2Size;
    Index2* ix2 = (Index2*)getDiskBlock(file->index1[index1Entry]);
    if (ix2==NULL) return NULL; // Error
    return getDiskBlock(ix2->index2[index2Entry]);
  }
}
b)(5)
Odgovor: 8GB - 512KB (skoro 8GB).
Jedan fajl može zauzeti ceo prostor predviđen za smeštanje fajlova, naravno ukoliko je to jedini fajl (granični slučaj), jer je alokacija kod FAT ulančana i nema ograničenja u broju blokova na nivou jednog fajla kao kod npr. indeksiranja, osim ograničenja veličinom same FAT. Podatak o broju FCB-ova je ovde nebitan. Maksimalna veličina fajla jednaka je, dakle, veličini prostora određenog za smeštanje fajlova, a to je proizvod broja ulaza u FAT (16K) i veličine bloka (512KB). Ovo važi u slučaju da je taj fajl i jedini, što znači da je ili direktorijum (dakle prazan, pa ne može da zauzima toliki prostor), ili jedini fajl u jedinom direktorijumu, kada i taj direktorijum mora zauzimati bar jedan blok. Zbog toga je teorijski maksimalna veličina fajla:

16K ( 512KB = 214 ( 219B = 233B = 8GB, umanjeno za veličinu jednog bloka od 512KB.
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